DEPOSITOS DE ESTADOS FINANCIEROS 

De acuerdo con el Decreto 2649 de 1993, los Estados Financieros de Propósito General son aquellos que se preparan al cierre de un período para ser conocidos por usuarios indeterminados, con el ánimo principal de satisfacer el interés común del público en evaluar la capacidad de un ente económico para generar flujos favorables de fondos (artículo 21). Se conforman por los siguientes Estados Financieros Básicos:

• Balance general.
• Estado de resultados.
• Estado de cambios en el patrimonio.
• Estado de cambios en la situación financiera.
• Estado de flujos de efectivo.

Dichos estados financieros deben estar acompañados de sus notas y de certificación suscrita por el representante legal y el revisor fiscal/contador público, bajo cuya responsabilidad se hubieren preparado. La certificación consiste en declarar que “se han verificado previamente las certificaciones contenidas en ellos y que los mismos se han tomado fielmente de los libros”. Con la finalidad de darle publicidad a los estados financieros, el artículo 41 de la Ley 222 de 1995 exige el depósito de los mismos dentro del mes siguiente a la fecha en la que han sido aprobados.
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Dichos estados de situación financiera, deben estar acompañados de sus notas y de certificación suscrita por el representante legal y el contador público, bajo cuya responsabilidad se hubieren preparado. La certificación consiste en declarar que se “han verificado previamente las certificaciones contenidas en ellos, y que los mismos, se han tomado fielmente de los mismos”.

Radicación o entrega de documentación.

Presente en cualquiera de las ventanillas de la Cámara de comercio de Ipiales, copia de los estados financieros y anexos y pague los derechos correspondientes. 

Cuando los estados financieros se depositen en la Superintendencia de Sociedades, no tendrán que ser depositados en las Cámaras de Comercio (Art. 150 150 ley 019 de 2012).

La Cámara de Comercio de Ipiales, expedirá copias de los estados financieros depositados a quienes lo soliciten y paguen los costos correspondientes (Art. 41 de la ley 222 de 1995)

*Presente  los  documentos ante  la cámara de comercio de Ipiales  según el registro que desea realizar.
*Consulte su estado de trámite, ingrese a www.ccipiales.org.co  en la opción Estado de trámite

	LISTA DE CHEQUEO

	Marque la casilla al cumplir cada paso:
1. (   ) copia de los estados financieros   y anexos  en las ventanillas de la entidad.
2. (  ) pagar los derechos de inscripción 
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